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 ВПЛИВ СТИМУЛЯТОРІВ РОСТУ НА ПОСІВНІ ЯКОСТІ НАСІННЯ 

ПШЕНИЦІ М’ЯКОЇ ОЗИМОЇ 

 

Передпосівна обробка насіння сільськогосподарських культур забезпечує 

захист рослин від шкідливої дії хвороб і шкідників. Тому використання для 

обробки посівного матеріалу стимуляторів росту знижує негативний вплив 

протруйників на показники енергії проростання насіння та лабораторну схожість 

його. Крім того, це також знижує собівартість виробництва зерна та вплив 

пестицидів на оточуюче середовище.  

Багатьма дослідженнями встановлено, що передпосівна обробка насіння 

сільськогосподарських культур є найбільш ефективним і безпечним заходом 

підвищення посівних якостей насіння та збільшення рівня урожайності, зокрема 

і пшениці озимої. 

Доведено ефективність використання біологічних і хімічних препаратів для 

обробки насіння з метою зменшення ризику ураження хворобами та 

пошкодження шкідниками, а також підвищення стійкості до несприятливих 
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чинників навколишнього середовища. Тому для передпосівної обробки насіння 

зернових культур використовують стимулятори росту, гумінові препарати та ін. 

[2, 4] 

На даний час на ринку засобів захисту рослин пропонується чималий 

асортимент препаратів, що впливають на проростання, ріст і розвиток рослин. 

Але важливою умовою є дотримання вимог використання препаратів як 

у виробничих умовах, так і під час проведення досліджень.  

Тому застосування стимуляторів росту через низькі норми витрат 

дозволяють не лише підвищувати рівень урожайності зернових культур, зокрема 

і пшениці озимої, що позитивно впливає на економічні показники ефективності 

вирощування даної культури [1, 3]. 

Метою наших досліджень було вивчення впливу стимуляторів росту на 

посівні якості насіння пшениці м’якої озимої під час передпосівної обробки. 

Дослідження проводили протягом 2023-2025 рр. Об’єкт досліджень – 

чотири сорти пшениці м’якої озимої вітчизняної селекції: Відрада, Запашна, 

Полтавчанка і Смуглянка.  

Схема досліду включала такі варіанти: без обробки (контроль); обробка 

насіння перед посівом препаратами Радостим та Лігногумат натрію. 

Варіанти досліду вивчали за наступними показниками: енергія проростання 

(%), схожість насіння (%). Лабораторні дослідження проводили згідно 

загальноприйнятих методик. 

За результатами проведених досліджень за середніми даними по всіх 

варіантах досліду можна виділити варіант обробки препаратом Лігногумат 

натрію. 

За даними лабораторного аналізу було визначено посівні якості насіння 

пшениці м’якої озимої за варіантами досліду. Так, показник енергії проростання 

у сортів пшениці м’якої озимої залежно від варіанту становив: контроль – 79-83 

%, обробка препаратом Радостим – 84-89 %, обробка препаратом Лігногумат 

натрію – 86-91 %, що сприяло збільшенню даного показника на 7-8 %, порівняно 

із контролем, та на 2 %, порівняно із обробкою насіння Радостимом. 

Лабораторна схожість насіння за варіантами обробки відповідно складала: 

контроль – 94-97 %, обробка препаратом Радостим – 97-99 %, обробка 

препаратом Лігногумат натрію – 98-100 %, із збільшенням даного показника на 

3-4 %, порівняно із контролем, та на 1 %, порівняно із обробкою насіння 

Радостимом. 

Серед сортименту пшениці м&apos;якої озимої можна виділити сорти 

Полтавчанка і Смуглянка. 

Таким чином, було встановлено, що за посівними якостями насіння пшениці 

м’якої озимої виділено варіант обробки насіння препаратом Лігногумат натрію, 
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який підвищував ефективність його дії на 3-8 %, порівняно з контролем. 
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АНАЛІЗ СОРТИМЕНТУ ВІВСА ПОСІВНОГО (Avena sativa L) 

 

Основним завданням селекції сільськогосподарських культур є підвищення 

продуктивності, зокрема і вівса посівного, яке досягається комплексом складних 

задач. Для отримання бажаного сорту потрібно встановити чіткі критерії та 

вимоги, а також врахування погодно-кліматичних умов, особливостей 

вирощування відповідного сорту, що є основними факторами для підвищення 

продуктивності цієї культури [4].  

Збільшення вирощування зерна вівса посівного (Avena sativa L) є 

підгрунттям для покращення кормової бази та поліпшення варіабельності 


